

La política y los problemas nacionales

Coinciden todos los sectores políticos, todos menos el jefe de los radicales, en que el nuevo Gabinete es una solución provisional.

Es una crisis, que solo ha satisfecho a los nuevos ministros, pero a los demás partidos políticos, empezando por el partido radical, no les ha hecho gracia alguna la esencia modificada ministerial.

En las izquierdas no hay para qué decir, que la solución les ha parecido un pavo, no poroso, que al fin contribuye a mejorar la situación del enfermo, sino de remiendo en una cubierta antigua, que amenaza romperse por otros varios lados.

Las derechas, tanto de la Oeda como de la Lliga, se creen ausentes de la nueva combinación y condicionan su apoyo.

En la misma actitud, pero con razones opuestas, se manifiesta el señor Mauru, que ha negado su colaboración, y en cuanto a su apoyo lo ofrece condicionalmente, siempre y cuando lo que se haya de votar esté en armonía con su credo.

Uniformemente los agrarios, los liberales demócratas y la sección más personalista del partido radical, parecen dispuestos a apoyar; pero si las matemáticas no mientan, con esos auxilios el Gobierno ha de continuar siendo minoritario, y víctima, por tanto, de las dos opuestas tendencias en que se halla dividido el actual Parlamento.

¿Se hará la ley útil?

Esta es la interrogante que oímos sin cesar; pero con un recelo y una inquietud que dan margen a la desesperanza.

Y lo grave del caso es que tenemos problemas de gran envergadura y de insalvable solución.

Hace días reflexionamos con noble sinceridad lo acaecido en la Asamblea naranjera y hacemos resaltar la labor que incumba al Gobierno, si de hecho se trata de buscar soluciones.

Hoy, en otro lugar de este número y avalado por las firmas más valiosas del problema sedero, publicamos un llamamiento sugestivo de los interesados en los varios aspectos del problema para que nuestros representantes y el Gobierno fijen la atención en la gravedad que encierra y el peligro inminente que amenaza a la producción y como lógica consecuencia a todas las derivaciones de la misma.

Problema es este del que nos hemos ocupado en muchas otras ocasiones, señalando ese mismo peligro e indicando la responsabilidad que asienta, no solo a los Gobiernos, sino a cuantos intervienen en el mercado de este producto.

Hace años que venimos clamando inútilmente en pro de una política sedera que estudie lo referente a aduanas, lo que conviene hacer para impedir la valiosa competencia de la seda artificial.

El problema se agrava más cada día y las consecuencias se están palpando, con el arranque de moras y con la resistencia de los colonos a continuar esta producción que fué la piedra angular de la economía huertana.

Veremos si era vez angustiosa, nacida de una realidad innegable, halla eco en las altas esferas del Poder, dirigiendo las actividades políticas por el cauce de la solución de los grandes problemas nacionales.

TAURINAS

La novillada del 11.—Cogida de Madrileño

Mañana, seguramente, llegará y serán desahojados, los seis grandes y hermosos novillos que el prestigioso ganadero Trespalacios envía para la novillada del próximo domingo.

Última grande es que el valiente Madrileño haya sido desahojado en la corrida del domingo en Valencia y cuyo perorar es, bastante grave, le impide estar aquí con nuestro pundonoroso Niño del Barrío.

Por: la empresa quiere, a costa de todo, que el cartel no pierda interés y trata de sustituir a Madrileño por otra primera figura, que puede ser Llor, Miguel Palomino, Antonio Páez o otro de esta categoría.

La animación para esta novillada crece por momentos y si hay aserto para poner al lado de Niño del Barrío otro torero que con él rivalice en arte y en valor, el lleno en la Plaza será completo.

Que en el público murciano hay muchas ganas de toros y especialmente de ver torear a Niño del Barrío, que en este desahajo de invierno se ha ensajado del todo.

¿Habrá corrida en Abril?

Nada se ha concretado todavía de la corrida de Abril.

Don Arturo Barrera, que da la novillada del domingo próximo, para celebrar esa corrida, que el Ayuntamiento le subvencione con tres mil pesetas, para en caso de pérdidas, además de cederte la parte correspondiente a los impuestos municipales que son otras tres mil aproximadamente.

Parece que en el Ayuntamiento no encuentra el señor Barrera esa subvención y por esta causa es probable que nos quedemos sin corrida de ta-

ror, lo que sería muy desgracia, porque una fiesta sin toros carecen de la nota de más animación.

Este empresario, si se le subvenciona en oficio es toros de Alipio Pérez Tabarnero, con Fernán o Domingos, Pepi Gallardo y Maravilla, combinación verdaderamente preciosa e interesante.

Veremos lo que pasa en estos preciosos días en que es necesario terminar el cartel. Si queremos tener corrida hay que hacer algún sacrificio por quien corresponda.

Novillada en Cartagena

En Cartagena se celebró el domingo una novillada económica con un lleno completo.

Los novillos de Letona resultaron bravísimos y dieron una plaza excelente.

A tuaron Ramón Montes y Pedro Barrera, que estuvieron desafortunados.

Las palmas fueron para el ganado que no pudo resultar más bravo y manejable.

ALAIMON

NATALICIO

Con toda fealdad dió a luz una preciosa niña la esposa de don José Oormenzano, secretario del Banco de Bilbao.

A la recién nacida se le impondrán los nombres de María Begoña y será padrina por don Domingo Baibrea, hijo de nuestro particular amigo don Manuel y la esposa dequel doña Concepción Aguilera.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE 11 a 1
San Lorenzo, 11

El domingo en Roma

Homenaje a Roberto Cortés

Brillante actuación del Orfeón murciano y de los profesores de Orquesta

El domingo por la mañana a las once se celebró en el Teatro Romea, que estaba abarrotado de escogido público un brillante acto en homenaje al que fué notabilísimo violinista y profesor de este Conservatorio don Roberto Cortés.

El acto estaba organizado por el Orfeón Murciano Fernando Caballero, con la cooperación de los artistas compañeros del finado.

Al alzarse el telón sonó una calorosa salva de aplausos.

A la derecha del público, en el escenario, se había colocado un retrato de Roberto Cortés, rodeado de oraciones.

Dió comienzo el homenaje con unas palabras, muy sentidas y elocuentes, del Presidente del Orfeón señor Ramírez quien elogió cumplidamente la figura del artista fallecido justificando la celebración de este acto por la necesidad de rendir merecido tributo a las figuras murcianas que dan prestigio a la tierra.

El señor Ramírez fué muy aplaudido.

Después don Luis Jover, leyó muy bien unas brillantes cuartillas del pintor Joaquín, cuyo estudio del trabajo «Cortés», compañero de tertulia en el que Joaquín relata intimidades de su amigo todo con el artista desaparecido.

Intérprete y trabajo, fueron premiados con aplausos.

A continuación el joven Dr. Molina N.ñire, felicitó a la concurrencia con un bello trabajo en prosa en memoria de Roberto Cortés titulado «Violetas». Muchos aplausos.

Las cuartillas de don Antonio Rivas, no pudieron ser leídas por causas ajenas a los organizadores del acto.

Don Gaspar Victoria leyó seguidamente, con buen gusto, una sentida composición de poeta y compañero nuestro de Redacción don Leopoldo Ayuso titulada «Las manos de Roberto».

También fueron premiada con aplausos la recitación del señor Victoria y el trabajo del señor Ayuso.

La señorita Encarnación Lopez leyó magníficamente su excelente trabajo en prosa del joven escritor don Carlos Ruiz-funes A.ñ.ñ.ñ. titulado «Recuerdo», ofrenda sentidísima del señor Ruiz-funes al que fué su buen amigo.

El público tributó muchos aplausos a la feliz interpretación y al trabajo.

«Del poema de la muerte.—Estampas» era el título de un maravilloso trabajo en prosa de nuestro compañero en la Prensa don Diego Sanchez Jara, que fué leído acertadamente por el joven don Jesús Lopez Varela.

La concurrencia premió con una justa ovación la lectura y la exquisita del trabajo del señor Sanchez Jara.

Y terminó la primera parte de la fiesta con un emotivo y fecundo discurso del Mantenedor don José Martínez Abare, inseparable compañero del finado.

El señor Martínez Abare dió a conocer el gran valor artístico de Roberto Cortés haciendo relación de sus éxitos y refiriendo cosas de la vida íntima del artista que supo ser genio siempre, sin desprenderse un momento de su temperamento vehemente y de la que en Roberto Cortés era peculiar; el temple, la inteligencia y la cultura, que poseía en alto grado.

Terminó el orador reflejando el sentimiento de todos los artistas murcianos por la muerte de quien alcanzó por sus méritos lugar muy destacado en el arte de la música.

Una gran salva de aplausos sirvió de premio a la recitación del señor Martínez Abare.

Y con ello terminó la primera selecta parte del programa.

Comenzó la segunda con la interpretación, por la nutrida orquesta formada por los compañeros del finado, del primer momento de la «Sinfonía incompleta» de Schubert. Dirigió la orquesta en este bello número el señor Massotti. Muchos aplausos.

Después se interpretaron otros dos números por la orquesta dirigiéndola en cada uno de ellos los señores Salas y Martínez Rogel. El público está llo con abundantes salvas de aplausos.

A continuación el joven pianista señor Massotti Littel interpretó al piano «Capricho bri lante», de Mendelssohn, escuchando nutridos aplausos.

Y luego apareció en el escenario, finamente presentado el Orfeón Fernando Caballero, que fué acogido con una gran ovación, demostración de las simpatías que ha despertado en Murcia desde su presentación en el descubrimiento del Monumento a Jara Carrillo.

Los jóvenes artistas que presian su devoción y sus entusiasmos a esta obra cultural, interpretaron escogidas canciones que fueron premiadas con aplausos abundantes.

La sire de «Gigantes y Caballeros» tuvo interpretación admirable por el Orfeón y la orquesta y se aplaudió como merece.

Y como final del hermoso acto, el Orfeón empujó al público con la interpretación, en unión de la orquesta, del inapreciable Himno a Murcia del Sr. Jara Carrillo y del maestro Ramírez, dirigiendo este precioso número final el infatigable Director y alma del Orfeón don Antonio Sanchez, presbitero entusiasta.

La concurrencia puesta en pie, escuchó con atención profunda, la interpretación de «Himno a Murcia» y a la terminación tuvo para la simpática organización coral y para los notables profesores de la orquesta el expresivo homenaje de una ovación larga y cañonera.

En suma, fué una fiesta bellísima de cultura y de arte exquisito, a la vez que un recuerdo vivo e inapreciable para aquel artista singular, Roberto Cortés, que tan grande hueco ha dejado en el vasto campo de los profesores de nuestro murciano.

En homenaje a su memoria, vayan también para el finado afectuosos de estas líneas en gracia a la bien ganada admiración que le profesamos por lo excepcional de su temple artístico.

Y nuestro aplauso, efusivo y entusiasta, a los acertados organizadores de este acto del domingo en Roma, elementos todos del Orfeón y profesores, todos, de música, que han sabido nobilmente enlazados, tejer inmortal corona de sonidos en homenaje y en recuerdo al desaparecido y nunca bien llorado artista.

LA BOLSA

COEFICIENTE DEL DIA 5

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2	70 20
Amortizable 5 1/2	89 90
Idem 4 1/2	80 50
Banco de España	550 00
Tabacos	201 0
Francia	48 85
Liras	87 75
Dollars	7 48
1 1/2	63 80

LOS 70 AÑOS DE LERROUX

Al banquete asistieron 1.500 comensales

El jefe de los radicales pronunció un brillante discurso.—Vino de honor.—Función de gala

(Por telégrafo)

Madrid.—Con motivo de cumplir el domingo Lerroux, 70 años, el partido radical organizó diversos actos en su honor.

Durante toda la mañana desfilaron por el domicilio del jefe radical numerosas personalidades políticas.

De toda España recibió además infinidad de telegramas y cartas de felicitación.

También asistieron los componentes de la Peña Alejandrina.

En la Presidencia, tuvo lugar el desfile del cuerpo diplomático.

Banquete en el Palace Hotel

A las una y media tuvo lugar en el Hotel Palace el banquete anunciado, al que asistieron mil quinientos comensales.

Acompañaban a Lerroux su esposa, Albe, Martínez Barrio, todos los ministros, las autoridades de Madrid y diversas personalidades.

Lerroux pronunció un brillante discurso, siendo interrumpido varias veces por los aplausos de los comensales.

Yo he pretendido ensanchar los horizontes de la política nacional y por eso se me dice que voy hacia la derecha, cuando mi obra no tiene otra finalidad que la de conseguir que todos sean republicanos. Hasta la República solo puedo arrear a los elementos de las derechas. Nada que ensanchar tengo dentro de las izquierdas.

Siempre fué enemigo de la lucha de clases. Por eso nada tiene que hacer en los partidos políticos que la sostienen.

Jamás entregué el mando a quienes no reconocían la República. Seré tolerante con quienes me odian, pero quien se salga de la Ley, se va a subir impávido al Gólgota, así cuando el corazón se lo oye.

Desde que estalló la República, buscado apoyo en la derecha, en la izquierda, en el centro.

El partido radical no podrá deshacerse, mientras no existan otros que constituyan un instrumento al servicio de la Patria.

Terminó saludando al pueblo, que es la representación de la voluntad nacional y al jefe del Estado, que es

la más alta representación de la República.

Lerroux fué ovacionado con entusiasmo.

Una vino de honor

Por la tarde, a las seis, fué obsequiado Lerroux con un vino de honor.

El agasajo partía de las mujeres radicales.

Desfilaban centenares de damas.

Una función de gala

En el Español se celebró una función de gala, que resultó brillantísima.

Sección de Tribunales

—o—

Triunfo forense

Ayer mañana y ante la sala primera de la Audiencia se celebró la vista de la causa instruida contra Concepción Gázquez por el delito de sustracción de menores.

El Tribunal estaba compuesto por don Luis Bernardo, como Presidente y por los magistrados señores Díez de la Lastra y Caballero.

El Ministerio público estuvo representado por el señor Garrigós y de la defensa se encargó nuestro compañero el culto abogado don Nicolás Ortega Lorea.

Practicada la prueba testifical, que fué hábilmente dirigida por la defensa, el Ministerio fiscal pronunció un brillante informe, queriendo llevar al ánimo del Jurado la convicción de que el menor Diego Pérez, re marchó con la procesada porque ésta le sedujo.

El defensor señor Ortega negó el hecho de la seducción, afirmando por el contrario que el acto realizado por el Diego Pérez, había sido voluntario, sin que le indujera a marcharse con ella, la procesada.

El Jurado, se retiró a deliberar, dictando un veredicto absolutorio, con todos los pronunciamientos favorables.

El señor Ortega Lorea, recibió muchas felicitaciones de curules y amigos, a las que unimos la nuestra muy cariñosa.

GOLILLA



EL SEÑOR

D. Juan Lasheras Montalván

Ha fallecido en el día de ayer

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Teresa Montalván Martínez; hijos, don Juan, don Andrés, don Jesús y doña Gertrudis Lasheras Montalván; hijos políticos, doña Josefa Alemán, doña Luja Pedreño y don Angel Pérez Redenas; hermanos, sobrinos y demás familia,

TIENEN el sentimiento de comunicar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y la asistencia a su entierro que tendrá lugar a las cuatro de la tarde del día de hoy en la Iglesia de San Juan Bautista, por cuyo señalamiento favor, les quedará sumamente reconocidos.

Murcia 6 de Marzo de 1934.
Casa mortuoria: Simón Garsa, 16 (bajo) (19)

Sobre varios conflictos sociales

No se consentirá que salga ningún periódico, en caso de huelga

Toda huelga o lockout se someterán obligatoriamente a una conciliación

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Trabajo en su conversación con los periodistas expresó su confianza de que se impondrá el buen sentido en lo referente a los conflictos sociales.

En su opinión se ventilan problemas ajenos al trabajo. Reunión con los obreros gráficos

El director de Trabajo reunió a los obreros gráficos, quienes manifestaron sus pretensiones.

Estado de la llamará a un representante de «A. B. C.»

El Sindicato de camareros anunció que desde el día 5 a las 10 se le abonarán los aumentos, los cobrará del impuesto de las consumiciones.

Los del ramo de construcción en huelga de brazos caídos

Aunque la comisión de los obreros del ramo de construcción entraron al trabajo, se prosiguió la huelga de brazos caídos, por aquellos tipos a los que no se les pagó el sábado la jornada completa.

Los patronos excitadísimos han convocado urgentemente a una Asamblea.

Para conjurar la huelga de los tipógrafos

Cuantas gestiones se han hecho para conjurar la huelga de los tipógrafos, han resultado infructuosas.

La Federación Gráfica publicó una nota diciendo que se trata de un ataque a fondo para desprestigar la República ante el extranjero.

Como ampliación al Consejo, se sabe que el ministro de Trabajo ordenó que en caso de huelga no dejará que salga ningún periódico, incantándose al Gobierno de las estaciones de Radio para transmitir las noticias.

En el anteproyecto sobre huelgas, establece un plazo de treinta días para la declaración de las que afectan a los servicios públicos y veinte para los no públicos.

Toda huelga y lockout se someterán obligatoriamente a una conciliación. Las sentencias que se incumplan serán castigadas con arreglo al Código.

En el preámbulo hace constar que en los tres últimos años las huelgas ocasionaron pérdidas por valor de 231 millones de pesetas.

El conflicto de cafés y bares. Los conflictos de los cafés y bares, amenza reproducirse.

Se reunió el Jurado Mixto, no escuchando los patronos. En el próximo Consejo de ministros, parece ser que se ultimará el anteproyecto sobre huelgas.

Milita fascista en Valladolid

A la salida se producen colisiones, resultando algunos muertos

Por telégrafo

Valladolid.—Se celebró el mitin organizado por Falange Española. Pronunciaron discursos Primo de Rivera y Ruiz de Alarcón.

Entre los reuñidos reinó gran entusiasmo, dándose vivas al Fascio.

A la salida se produjo una colisión entre los elementos de F. E. y otros grupos que estaban estacionados en la calle.

Se ocasionaron numerosos disparos, siendo precisa la intervención de los guardias de Asalto y de la Benemérita.

Las fuerzas hicieron una descarga al aire. En la colisión resultaron siete heridos, dos de los cuales se encuentran en grave estado.

Uno de ellos es obrero, y recibió en el pecho y otro en el muslo.

Se practicaron algunas detenciones.

Los ministros celebran Consejo, en Palacio

Estadella presenta un anteproyecto limitando los derechos de huelga y Lockout

Se aprueba el tratado comercial con Francia

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo en Palacio, bajo la presidencia de Arenal Zamora.

Antes se reunieron en Consejo.

Lerroux pronunció un discurso sobre la situación exterior e interior, y presentó el informe del estado a los nuevos ministros.

Salazar Alonso dió cuenta del estado de orden público, que es satisfactorio.

Añadió que Abiñán había sido detenido, por habérselo cogido en una reunión clandestina.

Estadella, estimando que los conflictos de los ramos de construcción y artes gráficas obedecen al propósito sistemático de perturbación, sometió a la consideración del Gobierno un anteproyecto limitando los derechos de huelga y lockout.

Se dejó sin efecto la destitución del secretario del Ayuntamiento de Cartagena, acordada en 1924.

Se aprobó el tratado comercial con Francia.

También se aprobaron las instrucciones para negociar los tratados con Turquía y Brasil.

Quedó formada una comisión para negociar el tratado con Holanda.

Se aprobaron las líneas para establecer colonias periferéricas y campamentos de colonización en Baleares y Canarias, para facilitar la aplicación de la Ley de vagos.

FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ DE

PATRICIO LÓPEZ ORTEGA

Especialidad en refrescos gaseados

Coca-Cola--Orange Crush--Sinalco

Depósito de las renombradas marcas de Cerveza

DAMM-MORITZ

VENTA DE ACIDO CARBONICO

Servicio a domicilio

Plaza de San Antolín número 3.—Teléfono 1822

ESPECTACULO DE ARTE

En el Teatro Remea, hoy martes 6, a las diez y cuarto noche

Fantasa presentación.—Orfeón.—Cuadros plásticos.—Recital de Poetas.—Diálogos.—Conciertos de Canto y Danzas.

Organizado por elementos de la sociedad murciana.—Verdadero alarde de Arte y de Lujo.—Localidades, en la Farmacia de Ayuso.

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre

MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.

MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Morat); en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Cloratos; Barnices Marca Neol; Coloc; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos. Nitratos de Sosa y de Potasa; Sulfuro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gálvez, número 1.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY.—Teatro a las 8:40. Noche a las diez y media. Cinemagazine en español, El dibujo cómico sonoro en colores de Artistas Arcoñados.

NOCHE BUENA

Gran éxito de la última producción de MAURICE CHEVALIER

SOLTERO INOCENTE

con el niño prodigio Baby Le-oy

Nota.—Mañana más cosas,

QUICK, MI CLOWN

Preziosa ópera de la U. F. A. por la simpatísimas Lillian Harvey

Gobierno civil

Regreso del gobernador

Ayer tarde regresó de Madrid en automóvil, acompañado del señor Vidar, el gobernador civil señor Rodríguez Serrano.

Los periodistas hablaron con él por la noche y les dijo que venía muy satisfecho de los actos celebrados en homenaje al señor Lerroux y a los cuales asistió.

También dijo que en la provincia la tranquilidad es absoluta.

Ultima hora

Por teléfono 4 madrugada

Madrid.—Salazar Alonso dijo que las medidas preventivas y represivas se aplicarán con energía a quienes atentan contra el Estado.

En la fábrica de mosaicos de Villar del Estillo una bomba y después explotó un petardo en la calle de Cortez. Produjeron daños y alarmas.

Granada.—Cinco pistoleros saquearon un establecimiento de compra-venta de Francisco Quesada en el momento en que los cobradores entregaban la recaudación.

Los arreos resultaron, quedando muertos Quesada y dos cobradores.

Jen.—Fue saqueada una venta próxima al Monasterio de La Cartuja.

Se produjo un tiroteo, resultando muerto por sus mismos compañeros el jefe de la banda de asaltadores debido a una confusión por la obscuridad.

El dueño de la venta está grave.

Academia de Comercio

de DON FEDERICO DIEZ PUCHE

Dirigida por su hijo

Don Antonio Diez Bueno

Cáculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

BARCELONA, 14

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer son los precios que a continuación se expresan:

Hortalizas

Papas, 0'36; tomates, 0'5; hajoas, 0'00; pimientos mansados, 0'00; pimientos gordos, 0'00; bonitos, 0'25; chirlivias, 0'6; nablosos, 0'80; cebollas secas, 0'25; guisantes, 1'00; alcachofas, 0'80; habas, 0'48; ajos secos, 0'2; apios, 0'0; cardos, 0'0.

Frutas

Melocotones, 0'00; manzanas, 0'00;

Central Cinema

Domingo día 11 de Marzo Permanente desde las tres de la tarde

El prezioso drama hablado en español, titulado

Las dos huérfanitas

Una historia que entretiene el corazón de los espectadores por Roscoe Dreyer y Gabriel Gabrio

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

La comedia en dos partes,

EL SONAMBULO

y gran éxito de la producción española hablada y cantada,

MERCEDES

por Corina Auber y Rafael Arcos con la Orquesta Planas

Nota.—El jueves.

El signo de la Cruz

La más grandiosa producción cinematográfica por E. Lisa Landi y Francisco Moroh

Hablada en español

Cine Popular

Cine Sonoro

Jueves día 8 de Marzo

Desde las cinco de la tarde

El prezioso asunto Paramount sonoro, titulado

Sombras de la ley

por William Powell

El domingo.

VIOLETAS IMPERIALES

por Riquel Meller

Pescadería

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza, 7'00; pescadilla 4'00; ardo, 0'00; mero, 0'00; caladón, 0'00; emperador, 1'00; paje, 2'00; besugos 0'00; eslameres, 6'00; Jibias, 2'50; pulpos, 0'00; Gallinas, 0'00; Derada, 0'00; magres, 0'00; bacalao, 0'00; salmonetes, 6'00; sardinas, 1'40; bogas, 1'40; boquesón, 1'20; Chirreta, 1'00; mujol, 0'00.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

MARTES DIA 6 DE MARZO DE 1934

A las siete merced cuarto de la tarde.—Repris de la magnífica película hablada y cantada en español, por Carlos Gardel

MUSA ARGENTINA

Repris de la grandiosa producción de ex recordario éxito, titulada

EL AMOR DE UNIFORME

por la célebre tiple Marta Eggerth

MUTACA, 1'25 PRESENTA; GENERAL, 0'25

Por la noche a las diez y media. FUNCION DE ARTE MODERNO

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1895.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desemborsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1931.

Delegado en Murcia,

Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) ESTÓMAGO e INTESITINOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESITINOS

Vente en farmacias. Pidan folletos a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 36. MADRID

R unión fascista clandestina en Barcelona

Entre los detenidos figura el diputado Albiñana

(Por telégrafo)

Barcelona.— Dos alumnos de la escuela de policía y un agente sorprendieron una reunión clandestina en la calle del Duque de Victoria.

Se trataba de la sociedad fascista «Nosotros». La presidia el diputado Albiñana y los reunidos eran 44, entre ellos dos comandantes retirados, un capitán de Ingenieros, un teniente del mismo cuerpo y un oficial de Prisiones.

Albiñana se legó su condición de diputado, agrediendo a un alumno de la Escuela de policía.

No obstante se le trasladó en una camioneta a la Comisaría, donde Albiñana volvió a insultarles, siendo preciso arrestarle la pistola.

El congreso de Gobernación dispuso que todos ingresaran en el calabozo y que se les registraran sus documentos.

Albiñana es puesto en libertad

Después de declarar ante el Juegado, a las once de la mañana fué puesto en libertad el doctor Albiñana.

Este se encuentra indignadísimo y se negaba a salir si no se libertaba a los 48 detenidos restantes.

Entre estos detenidos figuran abogado, periodistas, comerciantes, obreros, un anarquista y varios militares.



No todos los padres viven desprevenidos ni ignoran la eficacia del Jarabe Salud que tantos beneficios ha producido, durante medio siglo, a millares de niños raquíticos, escrofulosos, inapetentes y víctimas de otras dolencias que han malogrado su desarrollo normal.

La tuberculosis ósea, el raquitismo, la inapetencia, los desarreglos sanguíneos, tienen un remedio rápido y positivo con el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD CURACION PROGRESIVA DEL ESTREÑIMIENTO Y DE LOS DESARREGLOS SANGUÍNEOS. Grageas en cajitas metálicas precintadas. Pídesse en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Boletín Religioso

MARZO—1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patrón San José.

Seque de Alas por la mañana a las cinco.

Seque de oraciones por la tarde a las seis y media.

Santoral

Día 6

Martes.—San Víctor, San Olegario y San Cirilo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco. Día 6.—En Santa Eulalia.

Día 7.—En Santa Catalina.

CUENTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las nueve con Misa de Primer y Cuartel y horas menores. Misas, Tercia, Misa Sexta y cantada, Sexta.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.

A las siete, con plática por don Tomás Gil.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.

A las ocho, con plática por el M. I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Lucas.

A las nueve y media, misa Conventual.

A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Celsino Sandoval.

A las doce, con plática por el M. I. Sr. don José Hernández.

Rosario de las Santas Horas

Por la tarde a las cinco, con plática.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Serenidad.

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Muebles :: Cromos :: Grabados.

José María Díaz Martínez

Paseo 20-22 Teléfono, 1.141 — MURCIA —

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

Espectáculos

Teatro Circo

Después de un largo periodo de tiempo, en que no se había dibujado sobre nuestras pantallas la sonrisa de Maurice Chevalier, volvimos a verlo anoche interpretar la producción Paramount, «Soltero inocente».

Chavezler ha entrado en franco auge y es natural, porque se repite con exacto frío y dura de gesto, sin flexibilidad facial suficiente para suplir el gesto y pensamiento, ha de valer e siempre de la misma estirada de sonrisas, sin variar nunca el motivo, lo que obliga a una monotonía porco-grat.

Su indudable simpatía escénica, hue, sin embargo, que sus pañuelos sean agradables y entretenidas y como los argumentos, siempre blancos e intrascendentes, y por ende, sin omnipotencias y amoro; hechos «ad hoc» hacen que sus peñoneros sean de público, y que hasta entusiasmen a ese público que solo tiene a pasar el rato bien sin complicaciones que le hagan pensar.

Foto es «Soltero inocente», una pañolita blanca, sim, á lo y amena con la que se pasa un rato muy agradable.

Buena interpretación, lucy, dando al niño Le Roy, que está saladísimo como en sus otras producciones anteriores, Esle Foxe y los «personajes» femeninos que son muchas y buenas en su mayoría.

La música bonita en general, aunque pudiera haberse suprimido algi número. En general, la pañolita que, que es lo interesante. M. O. de V.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.— Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria. Plaza del Obispo Prutos (Antes de la Trinidad).

La jornada deportiva del domingo

Terminan las competiciones de Primera y Segunda Liga

Y sigue jugándose, la Tercera

(Por telégrafo)

Madrid.—El Athlético venció al Deportivo Alavés, por cinco a cero. —El Unión de Irún derrotó al Sporting de Gijón, por tres a uno. —El Osasuna de Pamplona derrotó al Ceita de Vigo, por tres a uno. —El Centre Sport de Sabadell empató a dos tantos con el Sevilla. Coruña.—El Deportivo local venció al Murela, por dos a uno. El tanto de los rojos lo marcó Julio en la primera parte.

Primera División

Barcelona.—El Español empató a dos tantos con el Madrid F. C. Valencia.—El titular y el Avanes de Bilbao empataron a cero. Orión.—El titular derrotó al Donosti por tres a dos. Sevilla.—El Betis venció al Barcelona, por un tanto a cero. Bilbao.—El Athlético derrotó al Racing de Santander, por tres a uno.

La Tercera División

Zaragoza.—El titular venció al Gimnástico de Valencia, por cinco a cero. Valladolid.—El titular derrotó al Eliche, por cinco a dos. Logroño.—El equipo local empató a un tanto con el Baracaldo, de Bilbao.

GUIA MEDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial. Consultas: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torne, 2.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Puercultura. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 9, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.— Para visitar a domicilio, puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. José García Pérez

Hemorroides, Fístulas, Heridas infectadas, Ulceras, Tuberculosis, Estados de debilidad orgánica, Enfermedades de la mujer, Deplación, Parálisis, Raquitismo.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pesetas primera visita.—Plaza de la Cruz, 8, entresuelo, B.

Dr. Sequeros

Oculista.—Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapería, 1, (esquina de la P. de la Cruz)—Consulta, de 10 a 1.—Teléfono, 1.834.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matris, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pov, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Valencia, 2.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Maza.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolismo. Rayos Utravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chaócn, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. F. Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Reasens, de Madrid.—Matris, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29.—Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chaócn, 1 a 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta, de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Instituto Clínico

ELECTRO-RADIOLÓGICO.—Director Don José García Pérez.— Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología médicas en la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Edificios de Alta frecuencia.—P. de la Cruz 3, entresuelo B.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pias. primera visita.

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 28

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmá, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Folleto de EL TIEMPO 14

AMALIA

y ésta está siempre a la disposición de los que tengan la carga de mi general y de mi coronel.

—Lo creo, Pedro, pero aquí necesitamos, no sólo valer, sino también prudencia, y, sobre todo, secreto.

—Está bien, señor. —Nada más, Pedro. Y sé que tiene usted un corazón honrado, que es valiente, y, sobre todo, que es patriota.

—Sí, señor; patriota viejo—dijo el soldado al ver la cabeza con cierto aire de orgullo.

—Bier; vaya usted—continuó Daniel—, y sin despertar a ningún criado, ensille usted uno de los caballos del coche, ráquel hasta la puerta con el menor ruido posible, ármese y venga.

El veterano llevó su mano a la sien derecha, como si estuviese delante de su general, y, dando me la vuelta, marchó a ejecutar las órdenes recibidas.

Cinco minutos después, las herraduras del caballo se sintieron, luego se oyó girar sobre sus goznes el portón de la quinta, y en seguida apareció en la sala, cubierto con su poncho, el viejo soldado de quince años de combates.

—¿Sabe usted, Pedro, la casa del doctor Alcorch?

—¿Tras de San Juan?

—Aull.

—Sí, señor.

—Pues irá usted a ella; la amaré hasta que la abran, y entregará esta carta diciendo que, mientras se prepara el doctor, usted va a una diligencia, y volverá a basearlo. En seguida, pasará usted a mi casa, llamará despacio a la puerta, y a

mi criado, que ha de estar esperándome, y que abrirá al momento, le dará usted esta otra carta.

—Bien, señor.

—Todo esto lo hará usted a esespe.

—Bien, señor.

—Otra cosa más. Le he dado a usted una carta para el doctor Alcorch; mil incidentes pueden sobrevenirle en el camino, y es necesario que se haga usted matar antes que dejarse arrastrar esa carta.

—Bien, señor.

—Nada más ahora. Son las doce y tres cuartos de la noche—dijo Daniel, mirando un reloj que estaba colocado sobre el marco de una chimenea—; a la una y media puede usted estar de vuelta con el doctor Alcorch.

El soldado hizo la misma venia que anteriormente, y salió. Algunos segundos después sintieron desde la sala la impetuosa carrera de un caballo que conmovía en sus ensos la solitaria calle Larga.

Daniel hizo señal a su prima de pasar al gabi-

nete inmediato, y después de recomendar a Eduardo que hiciese el menor movimiento posible en tanto que llegaba el médico, le dijo:

—¿Tú sabes qué ha sido mi elección; ¿quién otro podría llamar que nos inspirase más confianza?

—¡Pero, Dios mío, comprometer al doctor Alcorch!—exclamó Eduardo.— Esta noche, Daniel, te has empeñado en confundir con mi mala suerte el destino de la belleza y del talento. Mi vida vale muy poco en el mundo para que se expongan por ella una mujer como tu prima, y un hombre como nuestro maestro.

—¡Está sublime esta noche, mi querido Eduardo! Tu sangre se ha escurreido por las heridas, pero tu gravedad y tus desconfianzas se quedaron dueñas de casa. A corta no se comprometerá más que mi prima; y aunque no fuera así, hoy estamos los dos en un duelo, en que los buenos nos debemos a los buenos, y los malos se deben a los malos. La sociedad de nuestro país ha empezado a dividirse en asesinos y víctimas, y es necesario que los que no queremos ser asesi-

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIÑEDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Certamen Internacional de Belleza La elección de "Miss Murcia 1934"

Bases del Concurso en Murcia

La Asociación de la Prensa de Murcia, se dispone con todo entusiasmo, a la organización de los correspondientes concursos para la elección de «Miss Murcia 1934» que ha de aspirar en Madrid al preñado título de «Miss España» con las demás señoritas de otras regiones que resulten elegidas en concursos similares al que se ha de organizar en Murcia.

El diario madrileño «Ahora», de acuerdo con el Comité Internacional de Belleza en París, organiza el Concurso en España para la elección de la Belleza que en representación de nuestro país habrá de tomar parte en el Certamen Internacional para la designación de «Miss Europa». La señorita que ostente el título de «Miss España» obtendrá un premio de 8.000 pesetas. Además habrán dos premios de 1.000 pesetas para la cara más bonita y el cuerpo más perfecto.

Como es sabido, el pasado año ostentó el título de «Miss Murcia» y consiguió franco triunfo en Madrid la bellísima señorita Remedios Guzmán. La elección la hizo el diario local EL TIEMPO y fue un éxito indiscutible. Este año el Director de dicho diario ha recibido de «Ahora» el mismo encargo y el señor Ostegui ha honrado a la Asociación de la Prensa, en gentiles que le agradecemos muchísimo, aceptando la organización del Concurso para la elección de «Miss Murcia» entre las que sean elegidas de varias poblaciones de esta provincia, son las siguientes:

Las bases de este concurso para la elección de la señorita murciana que ha de aspirar al título de «Miss Murcia 1934» entre las que sean elegidas de varias poblaciones de esta provincia, son las siguientes:

1.ª A partir del día de la fecha se abre un concurso de fotografías entre las señoritas resinas y naturales de Murcia, con residencia en cualquier punto dentro del término municipal.

2.ª Son condiciones precesas que las concursantes no sean menores de 17 años y mayores de 25 y de honorable conducta.

3.ª Las fotografías serán enviadas hasta el día 23 del actual mes de Marzo al domicilio del Secretario de la Asociación de la Prensa, con Diego Sánchez Jara, Mateo con 1.º premio izquierdo, en su sobre gran de, dentro del cual se incluirá otro pequeño cerrado en cuyo interior se consigne nombre, apellidos y domicilio de la interesada. En la parte superior del sobre, habrá de consignarse un lema que corresponda al que lleve también escrita la fotografía, a fin de hacer las clasificaciones oportunas, sin dársele nombre y señas de la concursante.

4.ª Recibidas todas las fotografías de las señoritas concursantes del término municipal de ellas se efectuará una selección por un jurado competente que procederá a la apertura de los sobres pequeños en que constan las señas de las seleccionadas y las convocará a una reunión para proceder entre las elegidas a la designación de la señorita que en representación de la Ciudad ha de acudir a disputarse el título de «Miss Murcia» entre las señoritas concursantes de la provincia que hayan sido elegidas en las respectivas poblaciones.

5.ª La elección de la señorita que represente a la capital en este concurso habrá de verificarse con las máximas garantías de seriedad, dándose a conocer solamente el nombre de la favorecida y devolviéndose los demás retratos sin que quede huella de su intervención en el concurso.

6.ª El acto de proclamación de «Miss Murcia 1934» tendrá lugar en una fiesta brillantísima en el Teatro

Romeo, uno de los primeros días del próximo mes de abril.

7.ª La señorita elegida «Miss Murcia 1934» habrá de trasladarse a Madrid antes del 15 de abril próximo, siendo de cuenta del periódico «Ahora», los gastos de viaje en primera, alojamiento, y estancia de ella y otra persona que le acompañe durante una semana. Además «Miss Murcia 1934» será aspirante al título de «Miss España», y el premio de 8.000 pesetas, así como a los de mil pesetas que se conceden.

8.ª «Miss Murcia 1934» si resultase elegida «Miss España» viene obligada a trasladarse al punto del extranjero que se designe por el Comité de París para intervenir en la elección de «Miss Europa 1934» siendo de cuenta de dicho Comité todos los gastos de viaje de ida y vuelta, alojamiento y estancia de la interesada y otra persona acompañante.

9.ª La Asociación de la Prensa garantiza más absoluta seriedad en este concurso.

Murcia 5 de Marzo de 1934.—El Presidente, Ricardo Serna.—El Secretario, Diego Sánchez Jara.

Riña de gallos

El pasado domingo dió comienzo la temporada, viéndose el refilero de la Trinidad invadido de aficionados, que gracias a unos cuantos amantes de este deporte han conseguido fomentar la afición.

Primer día de la temporada, se celebró en las siguientes riñas:

Primera.—Torres y Heredia, con jaca, ceniza y colorado 8-12 y media y 8-11 y media, tuertas.

Segunda.—Gibert y Torres, con pollos, jabado y colorado, derechos 8-18 19 y 8-18 y media-18.

De entrada el jabado consigue dejar cojo a su contrario, pero el colorado se cree al castigo y a los 8 minutos deja al jabado ojeo, haciendo tablas a los 16 minutos, por separación.

Tercera.—Gibert y León, con pollos derechos, medio blanco 8-6-18 y colorado 8-5 y media-18.

Si primero con plus abundantisimos consigue dominar, ganando a los 15 minutos de pelea.

Cuarta.—Gibert y León, con pollos derechos, gallina 8-7-18 y colorado 8-6-17.

El gallino abruma en plus y cabeza y consigue deshacerse de su contrario a los 8 minutos y medios.

Quinta.—Torres y León, con pollos derechos colorados, 8-9 y media-18 y 8-9 y media-17.

La pelea anda igualada, pero el de Torres que arremete con furia, gana a los 10 minutos y medio.

PICOTAZOS

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DÍA 4 DE MARZO DE 1934.

Puentes	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuencanta.	40.759.515	298.598
Guipar...	28.958.272	29
Valave...	11.188.721	847.760
Fuente...	2.844.673	95.393
Corroviado.	22.851.4	00.00

Murcia 5 de Marzo de 1934.

Las manos de Roberto

Erró como un relámpago la llama cegadora de su espíritu, abierto al sol del Ideal. Dulzura y firmeza, a un tiempo, como Oso y Aurora, era un dios, que cuidaba del jardín muses.

Sus manos—miles de manos de artista en gracia—, eran fecundas fuentes del Ritmo y el Color; renacían del Arte la arguta avis oarsala y tejían locuras encendidas de amor...

¡Te, el bravo arranque de su violín, ha muerto! Ya se extinguió el artista; ya se durmió Roberto, llevándose a otros mundos el arco immaterial...

¡Lloramos, por el oro perdido de sus notas, ¡y amemos por encima de todas las derrotas, la gloria del artista que sudó ser genitil!

LUFOLDO AYUSO

(Trabajo leído por don Gaspar Vitoria, en el homenaje a Roberto Cortés).

De interés para Murcia

LA CRISIS SEDERA

Metros recibido copia de la Circular dirigida por los elementos seditos.

Dice así: La Sericulturación Nacional está a punto de morir y con ello las Industrias que alimentan donde trabajan miles de Obreros en su mayoría de procedencia rural.

Los Diputados de las Regiones Sericultoras no deben permitir que sea consumada su ruina. ¡No le permitamos!

¡Por eso escuchamos a ellos en demanda de socorro urgente!

No hace mucho tiempo que era una fuente de ingresos muy importante para el modesto Labrador, en cuyo hogar aportaba el bienestar y el descanso.

Este papel debe seguir desempeñándolo.

La crisis grave porque atraviesa la Industria de la Seda, la competencia del Japón que no se ha adherido a los acuerdos de Washington, el confusionalismo creado en la venta de los tejidos de Seda por otros textiles químicos que se han usurpado el nombre, y principalmente la falta de protección arancelaria, la insuficiencia de las Primas que el Estado concede como compensación esa falta de protección aduanera, el peligro de que dichas Primas puedan suprimirse en una renovación de Presupuestos del Estado, bastan con los motivos por los cuales la Sericulturación y sus Industrias derivadas, están muriéndose.

Las Primas de compensación, si surtían efecto en los pasados, resultan ahora ineficaces por insuficientes.

El Labrador desesperado arroja las maromas sin preocuparse del tiempo que necesitan para llegar a su pie no desarrollado. La teoría contagiosa del monocultivo, va cada día incrementándose más en su ánimo, inespia de prever las consecuencias desastrosas para su hogar y para la Economía Nacional que tendrá inevitablemente algún día esta falta e inacción.

A los Diputados sin distinción de ideas políticas escuchamos para contrarrestar el mal que se acerca a pasos agigantados.

Es necesaria la unión de todos para conseguir de los Poderes Públicos la protección que esta Industria necesita si se quiere evitar su desaparición completa.

Las Primas de compensación son insuficientes, hay que aumentarias y dadas muchos años de vigencia para que el Labrador siga plantando moreras con garantías económicas y al mismo tiempo que las Industrias derivadas tengan la debida estabilidad.

Es posible la vida normal de una industria con la constante incertidumbre, de un año para otro, de si contará o no con la delida protección.

Esudamos de vida o muerte que un grupo de parlamentarios se constituya con verdadera urgencia para que la voz de los agricultores y de los obreros que viven de la seda llegue hasta el Gobierno, única forma

de que sean atendidas estas justas aspiraciones.

Todos los diputados de las Regiones sericultoras, deben acudir con entusiasmo a prestarnos su valioso e indispensable apoyo.

Se trata de un asunto de interés general que afecta a la Agricultura y a la Industria. ¡Problema Social de paro forzoso!

¡El momento es decisivo! De esta gestión depende que esta Industria de abaligo nacional desaparezca por completo o surja de nuevo vigorosa.

Cumplamos con un deber de conciencia poniendo en antecedentes a la opinión, de la realidad de este problema, con todas sus consecuencias. ¡Aún es tiempo!

Murcia 8 de Marzo de 1934

Asociación de Sericultores de Levante, Gregorio Montesinos; por los Hiladores de Seda, S. A. Alberto Noguer; por productores de Murcia, Pedro Botis, Juan Pujante, Juan Moreno; por los Terceros de Seda, Lombard S. A.; Asociación de agricultores de Murcia, E. B. Balerio; por compradores de Capullo de Seda, José Montesinos; por Sericultores de Alicante, Pedro Pastor; por los viveristas de Morera, Francisco Moreno; por productores de Valencia, Salvador Moreno, J. Senda; por productores de Granada, Juan Rincón Marín.

Del espectáculo de esta noche en Romea

Se nos suplica la inserción de las siguientes notas:

Fiestas en el Casino

Como es costumbre en estos casos, esta noche, después de la función en el Teatro Romea, los minutos que la componen se trasladarán al Casino, en el que tendrá lugar una agradable fiesta.

Aviso

La comisión organizadora del Espedimento de Arte, advierte al público que el acto comenzará, rigurosamente, a las diez y cuarto de la noche a fin de que no se retrase mucho la hora de la salida.

A este efecto el programa se llevará con la mayor rapidez, y el intermedio será de quince minutos.

Servicios de automoviles

Varias empresas de automoviles de las que hacen el servicio de viajeros a los pueblos cercanos a Murcia, montarán un servicio especial para después de terminado el espectáculo.

Adorno del Teatro

El Teatro, estará artísticamente organizado con todas las aplomas de la huerta por la Casa «Tejidos Regionales», y con mantos, cochas y tapices.

La Alegría de la Harita ha cedido un tapiz reproduciendo el cuadro de

Atracos y agresiones en Barcelona

En un horno es arrojada una potente bomba

Y un dependiente apaga la mecha, con gran serenidad

(Por telégrafo)

Barcelona.—Fue tiroteado por unos desconocidos uno de los tranvías que hace el servicio entre Barcelona y la capital. Una de las balas le penetró al conductor por el oído, asíéndole por uno de los ojos.

Los agresores esperaron el paso del tranvía en el Puente de los Besos y escuchándose en una de las columnas hicieron varios disparos, dándose después a la fuga.

Es arrojada una bomba en un horno

Siete pistoleros penetraron en un horno de pan situado en la calle de la Marina, arrojando una bomba de siete kilos.

El maestro de pan, apagó con gran serenidad la mecha, evitando una catástrofe.

Los pistoleros no pudieron ser detenidos.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia F. C. y la Ponencia

Se encuentra situado en el tercer puesto de la Clasificación y de la Ponencia

El domingo terminaron las competiciones de Primera y Segunda Liga. El Murcia, con su partido de Coruña, sigue en el tercer puesto de la clasificación general y de la Ponencia. Delante de él están el Sevilla y el Athletic de Madrid y detrás de él, el Irún. El Sporting de Gijón será el que juegue la Promoción.

Por tanto, y dado el carácter ejecutivo de los acuerdos de esa Ponencia el próximo año desfilarán por La Condomina, el Athletic de Bilbao, el Madrid, el Barcelona y demás equipos de primera fila.

No hemos de regatear nuestro aplauso a los entusiastas jugadores del Murcia, que después de una segunda vuelta admirable, han conseguido clasificación tan honrosa.

A la hora de la alegría, como antes a la hora de las amarguras y sinsabores, nos sentimos tan murcianistas como el primero, y con la pretensión al propio tiempo de que nuestros aplausos sean tan cálidos como los que mas.

¡Ehorabuena a todos, y adelante!

El Imperial vence a la Gimnástica allicantina

Una victoria franca obtuvo el domingo el Imperial frente a la Gimnástica allicantina.

Cuatro tantos marcaron los carmelitanos, en la primera parte, por uno los forasteros, y dos más obtuvieron aqueos, en la segunda.

El arbitraje de Baibres, bueno.

Hoy son esperados los del Tenerife

Hoy son esperados en Murcia, los jugadores del Tenerife, que debieron desembarcar ayer en Cádiz.

Como es sabido jugará el domingo contra el Hércules de Alicante en La Condomina.

LISCANO.

Carta abierta

Murcia 6 Marzo de 1934

Señor Director de EL TIEMPO.

Murcia

Muy señor mío: Informado de que se estaba inscribiendo un expediente sobre la gestión en el Manicomio de los señores Delegados de la Diputación durante la Presidencia del señor Palazón, requeri a dicho señor para que manifestara públicamente sus deseos de ser oído en dicho expediente. Así lo hizo el señor Palazón por medio de la Prensa.

En la sesión del día 8 se dió a conocer ese expediente a los diputados provinciales, y como se afirma en él la existencia de cargos contra mí y es deber mío defenderme de esos cargos que estiman infundados: espero para responderlos, que se me libere una copia literal de dicho expediente y así lo solicito del señor Presidente de la Diputación con esta misma fecha.

Ruego a usted la publicación de esta carta en atención a que el asunto ha tomado como era de esperar, carácter público.

Muy agradecido a sus atenciones quedo muy afmo. s. s. q. e. s. m., Andrés Asorin.

En Bellas Artes

Hoy martes, de dos y media a cuatro, celebró por los notables artistas, Salas, Acosta, Masotó.

PROGRAMA

Minueto, Godard.

Los Gavilanes, Guerrero.

Marius, Arrieta.

El Niño de Jerez, Teixidor.